CITY 上活苏小







吴门桥街道四季晶华社区

多向发力,下活党员冬训"一盘棋"

为深人贯彻党员冬训大会精神,吴门桥街道四季晶华社区党委充分发挥主观能动性,积极探索"冬训+"新模式,通过独特的"三结合"学习策略,创建了身临其境的实景教学平台,确保党员冬训的精神实质深入人心,取得实效。

下好"理论棋":丰富 理论知识,提升党员素质

四季晶华社区党委以党员冬训读书活动为抓手,不断强化政治教育,助力基层党员干部把政治过硬作为能力提升的第一目标,把"国之大者"牢记在心,始终做到红心向党、丹心报国。不断加强精准培训,坚持"干什么教什么、缺什么补什么",不断提升基层党员干部的专业能力,真正成为行家里手,更好担负社区治理职责使命。

下好"文化棋": 传承 文化之韵, 激发创新活力

四季晶华社区党委秉承冬训 精神,以古为今用、推陈出新的"守 正"姿态来继承传统文化,让优秀传统文化的内在神韵与新时代的社区生活相融相通。以"浓情腊八节'粥'到暖人心"主题活动、"我们的节日·春节"写春联送福活动、"喜气盈盈闹元宵其乐融融做花灯"元宵节主题活动、"'锋'华正茂四季有我"学雷锋主题活动等为载体,形成以冬训精神结合中华优秀传统文化在新时代的新表达,让更多党员群众了解冬训,进而更好地激发党员群众创新创造的活力。

下好"关怀棋":关怀 桑榆之年,传递温暖真情

社区积极以党委为主导,以党 群活动服务阵地为依托,找到党员 服务"焦点"与老人"盼点"的结合 点。党员组建助老服务志愿服务 组织,不断壮大助老志愿服务队 伍,通过基层走访慰问等方式,收 集老人意愿,把党的政策、安全知 识、急救措施等送到老人身边…… 为老年人送安心、送温暖。不断丰 富社区治理的内涵,打造有温情、 能尊老、讲文明的社区。

下好"安全棋":宣传消防安全,筑牢安全"防火墙"

党员冬训开展以来,社区党委 将党员冬训与消防安全整治工作 相结合,多措并举开展安全宣传活 动,切实增强居民群众消防安全意 识,营造平安和谐的居住环境,在 实践中提高党员冬训成效。社区 党委组织党员、网格员、海棠先锋 成立了"平安四季"消防安全宣传 志愿服务队,通过挨家挨户的走 访、检查,杜绝电动自行车"进楼入 户""飞线充电""电瓶入户"等现象 发生,筑牢安全"防火墙";此外,还 通过摆放宣传展板、发放宣传资料 等多种形式,向居民们详细介绍了 消防法的基本内容、消防安全常识 以及火灾预防措施。

下一步,四季晶华社区将继续以"冬训+"为引擎,从文化与传承、尊老与爱幼、理论与实践等多向发"力",形成多元化长效机制,多力合一推动社区发展。 徐晓安

黄埭镇获评市社会化管理服务示范街道(镇)

近年来,苏州市相城区黄埭镇 紧紧围绕民生关切,坚持便民利民 原则,打造"社服润泽情暖春申" 社会化管理服务品牌,持续提升社 会化管理服务水平。日前,黄埭镇 获评"2023年度苏州市社会化管 理服务示范街道(镇)"称号。

黄埭镇积极推进村(社区)退 管工作队伍专业化建设,定期召开 村(社区)工作人员工作例会,组织专题业务培训,不断提升协理员专业能力,努力为退休老年居民提供精准、优质、高效的服务。积极主动开展为老服务,努力营造"老有所依、老有所乐"的良好氛围。

为切实增强老年居民满意度 和幸福感,2023年,黄埭镇为6300 余名退休居民送上免费体检福利, 发放各项慰问金1632人次。针对辖区内70名高龄、孤寡、病残退管人员开展走访慰问,详细询问慰问对象生活起居、健康状况等情况。

黄埭镇还积极举办各类便民服务及文娱活动,开展爱心理发、医疗义诊、书画摄影、文艺汇演等活动,不断满足村(社区)老年人多样化、多元化需求。 吕悦徐晓安

黄桥街道4个"慈善空间"通过市级验收

近日,苏州市第二批拟认定 "慈善空间"名单公布,相城区黄桥 街道4个"慈善空间"通过验收,可 以满足群众多层次、个性化慈善服 务需求,让居民群众能够在"家门 口"参与公益事业。

一直以来,黄桥街道以"慈善空间"为载体,深化慈善项目宣传、慈善活动开展、慈善文化传播,号召公益慈善组织共同开展慈善活

动、宣传慈善文化,激发群众参与慈善的热情。

慈善空间的打造,开辟了黄桥街道慈善项目宣传、慈善项目开展、慈善文化营造的新阵地,让慈善看得见、可体验、易参与,进一步拓宽了社区公共服务功能范围,满足群众生活需求,让社区居民有更多机会接触慈善、参与慈善,形成人人参与的慈善氛围。

辖区各慈善空间互为纽带、各有所职,积极引导社会资源助力民生保障、社会治理和社会服务,形成了一个多层次、多元化、多领域的慈善体系。未来,街道将持续优化慈善平台建设,进一步做强做优慈善服务载体,形成元素丰富、活动多样、参与便捷的"慈善空间"体系,让慈善项目拥有可推广的窗口,让爱意遍布黄桥。

工行苏州分行多措并举,提升改善支付受理环境

为进一步做好老年人、外籍来华人士等客户群体的支付服务优化工作,推进支付受理环境不断改善提升,中国工商银行苏州分行不断优化业务流程,加强协同配合,加大资源投入,多措并举打通支付服务堵点,为客户提供更加安全、便利的服务体验。

打造老年群体支付服 务品牌

聚焦安全、便捷有温度,加快线上线下渠道适老化改造,打造"工银爱相伴"长辈客群服务体系,扎实做好养老金融这篇大文章。加快线下适老化网点改造,在全辖网点配备爱心窗口、无障碍设施、大字标识等适老设施和安全提示。组建银发经济志愿者服务团队,为行动不便老人提供特事特办上门服务。截至目前,该行已经打造了22家江苏银行业文明规范服务适老网点,全年累计提供老年客户上门服务近400次。优化线上

支付体验,推广手机银行老年版,完善专用服务界面和体验专区,采取"大字体、大行距、高对比度"设计,帮助老年客户跨越"数字鸿沟"。完善安全保障体系,运用"融安e信"平台筑牢支付安全屏障,推出老年客户大额资金转账电话提醒服务,助力守护养老钱袋子。

构建外籍来华人士支 付服务体系

发挥工行全球网络、金融科技等优势,全面优化外卡受理、移动支付、现金供给、账户服务及宣传推广等五大体系,助力优化苏州营商环境,不断提升服务外籍来苏人员支付便利化水平。推动"大额刷卡"流程顺畅。深化外卡支付场景建设,切实改善银行卡受理环境。围绕"吃住行游购"全旅程需求做好存量商户外卡服务。丰富外卡支付产品供给,加快推广外卡收单、外卡内绑、人境卡码通等外卡支付产

品,形成覆盖线上线下全场景的产 品供给体系。推出"小额扫码"创 新场景,创新推出"入境卡码通"产 品,实现外籍来苏人员工行扫码支 付,率先推出定额及定制化额度"零 钱包"服务。坚持"现金兜底"基础 定位,加强现金服务能力,在交通枢 纽、商圈、景区、酒店等重点场所,加 大ATM、POS、外币兑换点、外币自 助兑换机等支付服务设备投入与布 放。健全网点外币现钞、零钞等的 应急保障机制,灵活满足外籍来苏 人员现金服务需求。深入开展整治 拒收现金工作,提升从业人员现金 服务水平和识假辨假能力。优化开 户服务流程,推广简易开户服务,优 化开户服务流程。加快推进新版永 居证客户办理账户开立、存取款、转 账汇款等线上线下业务,积极对接 外资企业、学校等单位,进一步畅通 外籍人员在苏工作、学习支付流程, 并对开户政策、流程以及账户功能 做好重点提示,提升服务体验

徐婷婷

黄埭镇多措并举提升城市精管善治水平



黄埭镇供图

近年来,黄埭镇聚焦经济发达镇培育工作,加强各项城市管理工作,持续加大日常巡查整治力度,不断提升城市精管善治水平,已连续三年获评"苏州市市容环境卫生管理红旗镇"称号。

一组数据显示,在整治期间, 共平整土地815亩,修复道路6条,提升绿化约700亩,完成警民路整体及停车场、公交候车亭等全面改造。黄埭镇春丰路沿街商铺有200余家,为了让城市管理工作更高效,相关单位通过建立"线上"工作群、增设智慧AR 识别探头等方式构建共建共享管理新格局,全年处置占道经营、乱堆放、车辆违停、乱倒污水工单200余起、签订市容环卫责任书234份,并积极收集商户意见建议,及时解决商户诉求。

阳澄湖镇成立村上手作文创妇联

近日,相城区阳澄湖镇召开 手作行业第一次妇女代表大会, 成立村上手作文创妇联。会议 采用无记名投票方式,选举产生 10名第一届执行委员会委员,其 中张雪梅当选为第一届执行委 员会主席,沈晓兰、马蔚当选为 副主席。相城区妇联副主席钱 琳萍对新成立新兴领域妇联表 示热烈祝贺,并提出三点希望。

要紧紧围绕"党政所急、妇女所需、妇联所能",把服务妇女和手作文创发展结合起来,团结引领更多女性听党话、跟党走,在弘扬优秀传统文化中贡献女性的聪明才智。关心关注手作行业女性的发展与成长,搭建各种

交流展示宣传平台,积极引领手作行业女性把自身优势与弘扬优秀传统文化结合起来,发扬自尊、自信、自立、自强的精神,选树各类先进典型,讲好巾帼创业创新故事。手作文创妇联要发挥"娘家人"的作用,了解妇女需求,以"小切口""办实事"为原则,通过开展丰富多彩的活动,满足大家的发展需求,使妇联成为妇女同胞想得起、看得见、找得着、用得上的组织。

下一步,阳澄湖镇妇联将继续发挥主体作用,以"敢为奋进"的姿态和"勇挑大梁"的担当,在推动新领域妇联组织高质量发展中实干争先。 徐晓安

元和街道多社区联合开展植树节活动

近日,相城高新区(元和街道)玉成社区联合周边社区开展"'植'此青绿 拥抱春天"植树节活动。活动现场,工作人员首先向居民们宣传热爱自然、保护环境、绿色生活的新理念,希望居民今后能够自觉地维护小区优美的绿色环境。活动过程中,大家持工具,有的挖坑种树,有的

填土施肥,有的浇水灌溉。

这次植树节活动,不仅美化了小区环境,同时也增强了社区老人的环保意识和社会责任感,提高了辖区居民爱绿护绿的积极性。今后,社区将持续开展护绿行动,引导更多居民群众加人保护环境的队伍,共建共享身边的美丽绿色家园。

盛泽荡村组织开展主题插花活动

为丰富妇女同胞们的业余文 化生活,激励妇女树立自尊、自 信、自强的精神面貌,增强女性 凝聚力,近日,苏州市相城区渭 塘镇盛泽荡村党委邀请新业态 新就业群体女性代表,联合妇联 组织开展"花艺悦己 绽放美丽" 主题插花活动。

活动现场,大家认真倾听着 党员、志愿者的讲解,了解花语 寓意、花卉选择、颜色搭配等插 花相关知识,并认真地完成自己 的插花作品。此次活动让在场每一位女性的脸上都洋溢着欢快的笑容,她们边看边学,边交流边探讨,让一件件生动鲜美的插花作品展现在大家眼前。

下一步,盛泽荡村党委将结合各类节日,开展形式多样的主题活动,不断丰富村民文化生活,凝聚村民群众、新业态新就业群体力量,不断发挥盛泽荡村党建引领作用,提升基层治理效能。 徐晓安